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Medlem af Folketinget Pia Kjærsgaard (DF) har den 12. juli 2019 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 40 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 40: 

 

Er ministeren enig med sin partifælle Jesper Petersen, når denne i Debatten på DR 

den 27. juni 2019 i forhold til Regeringens forståelsespapir »Retfærdig retning for 

Danmark«, s. 16, – hvor der står, at »Flygtninge, der har været i beskæftigelse i 

Danmark i to år, kan få mulighed for at blive, mens de er i beskæftigelse i pågæl-

dende ansættelsesforhold, dog kan fortsat ophold ved anden beskæftigelse i 

samme branche og på tilsvarende ansættelses- og lønvilkår godkendes« – over for 

værten Clement Kjærsgaard bekræftede, at forventningen til denne ordning er, at 

den vil finde anvendelse på under 10 personer, eller anser ministeren antallet for 

at være højere, f.eks. som tænketanken Kraka, der ifølge Altinget.dk den 4. juni 

2019 i artiklen »Dagens overblik: 750 flygtninge ud af 25.000 kan få gavn af ny 

lempelse« anslår antallet til nærmere at være 750 personer, eller mener ministe-

ren, at antallet kan blive endnu højere, da den nye ordning kan have et incitament 

for flygtninge til at leve op til den nye ordning? 

 

Svar: 

Soŵ det freŵgår af forståelsespapiret ”Retfærdig retŶiŶg for DaŶŵark”, er rege-
ringen enig med Radikale Venstre, SF og Enhedslisten om, at der skal indføres en 

opholdsordning, hvorefter flygtninge, der har været i beskæftigelse i Danmark i to 

år, kan få mulighed for at blive, mens de er i beskæftigelse i pågældende ansæt-

telsesforhold, dog kan fortsat ophold ved anden beskæftigelse i samme branche 

og på tilsvarende ansættelses- og lønvilkår godkendes. 

Den ændring, regeringen ønsker at gennemføre, handler om igen at etablere en 

erhvervsordning for udlændinge, der allerede har været i uafbrudt beskæftigelse i 

to år. 

Der er dog endnu ikke taget stilling til de nærmere detaljer for sådan en opholds-

ordning. 

 2018-19 (2. samling)
S 40 endeligt svar  

Offentligt
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Allerede af den grund er det ikke muligt at foretage et skøn over den forventede 

anvendelse af den fremtidige ordning. 

 

 

Mattias Tesfaye 
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  Jonas From Soelberg 

 


